

# 栖霞小伙雪夜拖车4个多小时

## 帮助许多打滑趴窝车辆脱困



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)12月20日凌晨零点,栖霞市城区民生路由东向西陡坡路段,驾驶着越野车拖拽雪地打滑车辆的路运鹏已经忙碌了4个多小时。当一辆河北籍19米超长大货车被艰难拖上坡后,司机感动地说:“烟台人真好!栖霞人真好!”风雪夜里,路运鹏的爱心之举温暖了那些素不相识的司机们。

昨天上午,“烟台民意通”热线6601234接到栖霞市多位市民反映,称在栖霞城区一位30岁左右的男子深夜驾驶越野车帮助那些在雪地里遇险的车辆脱离困境,让人非常感动。

随后,记者辗转联系上了热心司机路运鹏,今年31岁的他介绍了当晚的情况。19日晚8时许,住在栖霞市民生路附近的路运鹏出门发现,这条东西走向主干道有一段坡度较大的陡

坡路段,当时有一些车辆趴窝在雪地里,还有一些车辆在爬坡过程中出现打滑溜车,情况非常危险。见状,路运鹏将自己的越野车开了出来前去救援,一辆接一辆地将被困的轿车、货车拖拽出困境。最让路运鹏感到“吃力而惊心”的是,拖拽两辆大货车的时候,他这辆越野车在大货车面前显得有些渺小,不过在路运鹏小心驾驶下,大货车也缓慢地跟随着爬上了坡顶。一辆长约19米的河北籍大货车在路运鹏的拖拽下慢慢地爬着坡,因担心大货车太重会拉断拖拽绳出现险情,路运鹏驾驶车辆时更是小心翼翼,最终将车辆拉上坡。

经过4个多小时的忙碌,到第二天零点左右,路面几乎没有车辆了,此时气温已降到-9℃,路运鹏却忙得有些微微出汗。“来回跑,挺累的,当然还是有些紧张。”路运鹏笑着说。



**烟台民意通**  
热线:6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

对于在这样的恶劣天气里向素不相识的司机伸出援手,路运鹏表示,自己有雪地越野车,刚好有条件能帮助他们,这没什么,换了其他人也一样。当然,路运鹏也由此收获了司机们对他的点赞与感谢。

## 老师们自发留宿校园应对降雪 学校、幼儿园“随下随清”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 蔡萍 任志杰 摄影报道)降暴雪天,12月20日,上学孩子的出行安全成为教育部门的心头大事。应对降雪随下随清,老师们有的主动留宿在学校、幼儿园,有的凌晨分披星戴月来校清雪。

“有的老师家住得远,昨晚直接就没走,睡在学校。”烟台附小的老师告诉记者,面对恶劣天气,学校一早向学生和家长发出了通知,表示学校将“全力保障学生校园安全,请家长放心”。老师和家长志愿者一起推着铲雪工具,在大雪中将校园内外的道路清扫干净。由于雪下得太急,老师们刚扫完,就有新的一层雪落下。

同样,在烟台市市级机关幼儿园,从19日夜到20日天亮,降雪中涌现出不少老师的感人故事。早上,在路灯光芒的映照下,烟台市市级机关幼儿园三个园区就已同步开启了清雪工作。20日降雪持续,老师们随下随清。“如果下雪,单位要求大家7点前上班,但是6点半之前几乎所有老师全部到岗,个别老师不到6点就到岗了。”烟台市



将根据缺勤情况灵活安排教学内容,做好学生居家学习指导。一并提醒家长和学生随时关注班级群,学校会根据天气情况动态调整放学时间,将第一时间在群内发布通知。

同样在开发区一中,学校也提前发布通知:由于区域降雪量大,道路交通不便,如有困难不能到校的,学校将根据实际情况,采取线上线下相结合的方式组织学习。对于居家的学生避免管理真空,对于到校的学生本着安全第一的原则,灵活掌握到校时间。

## 社区工作人员、志愿者和居民齐上阵 扫出条条暖心“回家路”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)在各社区大街小巷、居民楼周边,社区工作人员、志愿者们身着红马甲,携带雪铲、铁锹、扫帚等清雪工具齐上阵,迅速投入到破冰除雪行动中。在清雪同时,大家还不时放下工具,为上不去坡、打滑的居民推车,帮助他们出行。

“办事处安排设备力量清理主干道,小红帽环卫负责芝纬北二街、芝纬北三街等道路,物业负责芝水小区内的重要路段和陡坡地段,社区网格员和助理员把党群服务中心和8个网格驿站清理好,保证群众办事和户外工作者有歇脚处所,芝水食堂门口要重点清理,确保老年人出行用餐安全。”楚祥社区迅速召开线上碰头会,组织各单位开展集中清雪。

在各单位的带领和发动下,居民也积极参与扫雪工作中。楼片

长带头,居民参与,清理单元楼前积雪。楼长鹿鸣善大叔是辖区的骨干,每年下雪都主动出门,带头扫雪。他的行为感动了周围的居民,大家纷纷响应。网格里行动不便的吴大叔就在群里为扫雪居民点赞,同时也积极号召邻居参与扫雪。

奇南社区网格员杨宜霖的父亲是党员。早上一大早,父子俩就手拿清雪工具,来到辖区背街小巷进行清雪,生动演绎了“上阵父子兵”。

因积雪遮挡车牌,导致车主无法正常识别进入小区,新世界社区网格员主动帮出入小区的车辆清扫车牌上的积雪。

清理好道路上的积雪,东台社区工作人员还特意将辖区公交车站点周围的积雪清理干净,“下雪天,很多居民都是坐公交车上下班,上下车别滑倒了。”



## 外卖小哥送餐辛苦 市民提醒注意安全 风雪中“双向奔赴”很温暖

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 摄影报道)12月20日,烟台迎来持续降雪、降温、大风天气。在这场风雪中,我们看到了很多不同的身影,有环卫、有城管、有交警,他们用自己的付出保障了烟台各项设施正常运行,也保障了市民的正常生活。而在大街小巷里,还有一群人一直穿梭在风雪中,温暖着我们的一日三餐。

记者见到“90后”外卖小哥李时,他正步行拖着配送箱在南洪街取餐。“雪天路滑不好走,我就拖着箱子去送外卖了,从上午9点半到现在,刚两个小时已经送了十几单了。”李时说,“最近是走到了海港公寓,这种恶劣天气很容易配送超时,但是顾客都很体谅我们,没怎么催单。”

美团骑手于延平从早上7点就开始工作了,他的口罩上挂满了冰霜,配送箱上也满是积雪。“今天是工作日,遇上这种大雪天,订单量更是多了不少,我们在保证安全的

情况下,尽量争取按时给顾客送达。”说罢,他又匆匆骑车离开去配送下一单外卖了。

今年刚成为骑手的小张第一次经历大雪天送外卖,“这几天大雪,很多商家都会特意嘱咐路上小心,不少订单备注里也写着‘不着急,注意安全’的话,让人感觉很温暖”。市民孙女士表示:“大雪天出不了门,全靠点外卖,外卖小哥真的辛苦了,大家多体谅一下吧。”

雪天订单量增加,骑手是保证货品送达消费者手中的关键一环。据了解,为应对冬季特殊天气,美团外卖启动了“严寒保护”应急机制,在暴雪、大风等特殊天气场景下,为骑手提供配送补时、超时免责等帮助,并动态调整配送半径,以缩短骑手暴露在户外的时间。

每一份工作都有艰辛,每一位坚守者亦有不易。骑手送餐不畏风雪,顾客、平台包容关怀,这种“双向奔赴”所传递的善意,恰是这个冬天最暖心的一幕。

